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ZBORUL DE LA CUMPĂNA DINTRE VREMI: 
NELLY ȚURCAN LA O DISTANȚĂ DE 10 ANI

Vera OSOIANU,
Biblioteca Națională a 
Republicii Moldova

(articol publicat în anul 2010 
https://clubbib.wordpress.com/2010/07/07/nelly-turcan/ )

În postarea din 07/07/2010 antici-
pam un eveniment frumos, care iată 

se întâmplă astăzi și înșiram niște gânduri 
despre un om și o colegă de excepție pe care 
o admir de mai multă vreme pentru felul 
de a fi, pentru corectitudinea în relațiile 
cu oamenii, pentru demnitatea înnăscută, 
pentru toate câte reușește să le facă. Aduc 
în prim-plan postarea din luna iulie, des-
pre nelly Țurcan, nu pentru ca n-aș avea 
ce spune astăzi, dar pentru că am ales cu 
mare grijă, atunci, cele mai importante și 
reprezentative evenimente și realizări, care 
să scoată în evidență un portret integru al 
unei personalități, care a urcat pe culmile 
succesului și s-a afirmat în domeniu printr-
o muncă, cu adevărat, titanică. nu în zadar, 
se spune că este mai bine o dată să vezi decât 
de mai multe ori să asculți. iar nelly a reușit 
să adune la palmaresul „văzutului” atâtea 
țări, biblioteci și experiențe, că toate luate 
împreună nici nu puteau să nu se materia-
lizeze într-un adevărat fenomen. Și acum, 
la cumpăna dintre vremi, nelly se află între 

două zboruri, unul din Polonia spre casă și 
altul de acasă spre Polonia, unde muncește 
la întregirea bagajului de cunoștințe, care 
și așa plesnește din toate încheieturile. Cu 
o carieră și un destin profesional cum mai 
rar întâlnești, nelly revarsă lumina printre 
studenții și doctoranzii crescători de aripi, 
dar și spre întreaga comunitate profesiona-
lă pe care o onorează cu prezența la toate 
întrunirile de mare importanță, dar și prin 
publicațiile de aleasă ținută științifică.

La Mulți Ani, distinsă doamnă profe-
soară, colegă și prietenă. Zbor frumos spre 
noi culmi și noi realizări. Să te simți bine 
printre studenți, dar și printre colegii, care 
știu a prețui adevărata valoare. Sănătate și 
mult noroc pentru culmile care, încă ur-
mează a fi cucerite.

Pe www.slideshare.net/clubbib au fost 
expuse două prezentări PowerPoint de dr., 
conf. universitar nelly Țurcan:

1) Impactul revistelor cu acces deschis, 
prezentată în cadrul Conferinței Științifice 
„Valorificarea potențialului bibliotecii 
universitare în contextul schimbării pa-
radigmelor educației, științei și culturii”, 
organizata de Biblioteca UtM la 25 martie 
2010, și

2) Bibliotecarul 2.0. Competențe și 
abilități pentru Biblioteca 2.0, prezentată 
în cadrul Seminarului național 2009, unde 
a fost dat startul pentru tema prioritară în 
activitatea bibliotecilor pentru anul 2010 
„Biblioteca 2.0 – o nouă generație de bi-
blioteci”. 

Studiul despre Bibliotecarul 2.0 repre-
zintă o amplă trecere în revistă a proble-
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melor cu care se confruntă bibliotecarul 
modern și a competențelor și abilităților 
indispensabile Bibliotecarului 2.0. Bibli-
ografia studiului include nume grele de 
profesioniști care s-au remarcat în presa 
internațională pe fonul dezbaterilor despre 
Web 2.0, Biblioteca 2.0, Bibliotecarul 2.0., 
respectiv: Michael Casey, autorul concep-
tului Biblioteca 2.0, Laura Cohen, autoarea 
Manifestului Bibliotecarul 2.0, david Lee 
King, autorul articolului „Competentele 
de bază ale Bibliotecarului 2.0”, Michael 
Stephens, expert în probleme de Web 2.0, 
Biblioteca 2.0, Bibliotecarul 2.0 etc.

va amintesc că articolul poate fi acce-
sat pe pagina web a Bibliotecii naționale a 
Republicii Moldova: www.bnrm.md/club/
proiectulanului.

numele nelly Țurcan a apărut de mai 
multe ori pe blog și, așa cum blogul este 
accesat nu numai în Moldova, m-am gân-
dit că ar fi bine să folosesc prilejul acestei 
postări pentru a schița portretul unui pro-
fesionist de mare renume, nu pentru a an-
ticipa un eveniment frumos ce urmează a 
se produce mai spre finele anului, dar pen-
tru că niciodată nu este prea devreme sau 
prea târziu de a spune un lucru bun despre 
un om bun și a mulțumi unui profesionist 
pentru prezența permanentă în mediul 
profesional, adăugând valoare bibliotecii și 
profesiei.

nelly Țurcan este un nume foarte cu-
noscut în mediul academic și printre 
profesioniștii din biblioteconomie și știința 
informării. Am fost curioasă să trec cu pri-
virea peste Cv ei și m-am mirat de câte a 
putut realiza.

domeniile de interes știinţific se axează 
pe: comunicarea știinţifică; Accesul deschis 
(oA) la informaţia știinţifică; servicii de 
referinţe; teoria, organizarea și tehnologia 
bibliografiei; calitatea serviciilor de biblio-

tecă, resurse informaţionale etc – cuvinte-
cheie pentru mulți dintre profesioniștii de 
vocație.

Absolventă a Facultății de Biblioteco-
nomie și Bibliografie a Universității de Stat 
din Moldova, nelly Țurcan este în prezent 
prodecan al Facultății de Jurnalism și Ști-
inţe ale Comunicării, Universitatea de Stat 
din Moldova, autor a peste 150 publicaţii 
știinţifice și didactice. Pe parcursul anilor a 
participat la peste 60 de conferinţe și sim-
pozioane știinţifice naţionale și internaţio-
nale.

A avut norocul unor stagii știinţifico-
didactice în cele mai renumite instituții de 
profil din lume, cum ar fi: Centrul European 
de Jurnalism (Praga, Cehia), aprilie, 2009; 
Universitatea Missouri (Columbia, SUA), 
Școala de Jurnalism, iulie, 2006; Universi-
tatea Missouri (Columbia, SUA), Școala de 
Jurnalism, decembrie, 2004; Colegiul Uni-
versitar (Boras, Suedia), departamentul de 
Biblioteconomie și Știinţa informării, mar-
tie, 2002; aprilie, 2003; Universitatea Com-
plutence (Madrid, Spania) martie – mai, 
1998; Universitatea „La Sapienza” (Roma, 
italia) martie – mai, 1997; Biblioteca insti-
tutului Universitar European (Florenţa, ita-
lia) februarie – aprilie, 1996; institutul de 
Stat de Cultură din Moscova (Rusia) apri-
lie, 1990.

Cunoștințele și experiențele acumulate 
le revarsă asupra comunității profesionale 
prin cursuri universitare, publicații, comu-
nicări, prin conceperea și participarea la un 
șir de proiecte de interes pentru întreg sis-
temul național de biblioteci.

Accesați cele trei prezentări PowerPoint 
de pe www.slideshare.net/cdbclub ca să vă 
convingeți câte informații și cunoștințe pot 
încape.

Cu aleasă prețuire.


